



走村入户宣讲政策



技能培训开班仪式



镇政府督查组督查工作



检查麦秀俄改活动点工作情况



驻村干部自己动手做饭



打扫村落环境卫生

驻村干部的一天

文/图 本报记者 韩丽

3月15日,天气,晴。
驻村干部们一天都在忙些啥?他们是怎么开展工作的?带着好奇和疑问,记者再次走近麦秀镇。

此时是上午9时50分整,几位副镇长及驻村干部正在汇报工作,并安排部署当日重点工作。于是,简单沟通商议后,记者选择了就近的赛龙村和哈藏村,陪同这两个村的驻村干部们体验了一天的驻村工作和生活。

10时,我们驱车赶往赛龙村宗教活动点——麦秀俄改活动点。驻村干部达科多巴正在整理需要给大家发放的宣传资料。据了解,这已经是第二次发放资料了,里面有藏汉双语的宣传挂历、被翻译成藏文的《习近平依法治国的论集》、《译曲报》等。据介绍,泽库县共有7座寺院,14个宗教活动点。

这时,泽库县民宗局副局长、麦秀镇赛龙村第一书记才让三智也到各个寺院督查1至3月份的重点工作,比如,一号文件的宣讲,“三带三推”工作进展,2016年各寺院基础设施、公共服务以及存在困难的登记和梳理等。

10时40分左右,一起同行的格日副镇长和大家就近期工作为议题开了一个简短的会议。

11时25分,我们赶往赛龙村的精准扶贫民主评议委员会办公室,这里准备举行该村精准扶贫确定“八个一批”工作座谈会。驻村第一书记,镇联点领导,驻村工作队,村两委班子,各社社长都到齐了。开会前,两位没来得及吃早饭的驻村干部就着茶水吃了几口馍馍。

据悉,这样的座谈会前前后后已经开了十几次了。大家各抒己见,畅谈今后的发展之路。对“八个一批”里的项目对号入座,讨论需求的项目,汇总征求牧户的意见建议。会议室里不时回荡着大家的笑声。

村委会主任闹日才让告诉记者,赛龙村是泽库县大村之一,全村816户2573人。村子草场面积小,人口多,待业的年轻人也多。2015年年底精准扶贫工作开始后,在第一书记和联点领导的牵头下,开展了精准扶贫回头看工作,认真落实了对精准扶贫工作方案的要求。目前看来,牧户对精准扶贫确定贫困户工作已经认可,希望驻村工作组进一步争取各类扶贫项目,扶持村子的产业发展。

会议结束,驻村干部们就在隔壁小办公室里自己开始做午饭,他们用实际行动践行着“从群众中来,到群众中去”的朴实理念,他们和群众打成一片,并尽心尽力开展各项工作,他们身上有着一一种沉甸甸的责任与担当!

格日副镇长和记者回到镇政府时,已经过了政府食堂中午的饭点儿。于是,我们到附近的餐馆边吃边聊了起来。记者问格日镇长有多久没回家了?他说,近期各项工作比较忙,每天都要到很晚,尽管家就在县城,可他从2月底至今20多天没回过家。

据悉,临近赛龙的哈藏村,干部们开展工作时,常常都是相互协作,共同完成的。

车行至哈藏村,远远就看到村民们在驻村干部的带领下,打扫村落周围的环境。今年麦秀镇提出“打造生态、和谐、绿色、宜

居新麦秀”,各村也积极响应,连续几周开展“周三爱卫”活动。记者问村民经常这样打扫卫生?感觉和以前相比有啥不一样?村民们说,就像打扫自己家庭院一样,经常打扫卫生,村子里比以前整洁漂亮多了。

督促完成村落卫生的周毛副镇长又和驻村干部们一起走村入户,宣讲一号文件、《建成小康泽库宣传教育手册》以及相关政策。当记者要到赛龙村去了解烹饪培训班的情况,和驻村干部道别时,记者说,你们每天工作量这么大,你们很辛苦!大家笑着说,今天的工作量还算少的。

哈藏村全村513户1807人,定居受益186户,也就是说,剩余的大多数都是分散居住,驻村干部告诉记者,平常如果在定居点能入户40至70户左右,分散户只能入户20户左右。在定居点开展工作,相对轻松一些。

下午2点30分左右,赛龙村的烹饪学习班开班,这是由县就业局联系,请滇中的专业烹饪教师过来给大家培训。学员是该村181户贫困户里自愿报名后组织的一期50人的培训班,培训周期为一个月。当驻村干部和村两委班子领导给大家用藏语讲话时,大家都听得很投入……

下午3时,镇党委督查组来哈藏村督查精准扶贫和“三带三推”相关工作。只见哈藏村村委会的会议室桌面上摆满了各种资料,该镇纪委书记金佩岗打开这些资料仔细查看,不时地询问,周毛副镇长和驻村干部参智加等一一作答,对一些存在的问题,大家再一起探讨,看有没有更好的解决途径……

下午4时,在镇政府,金佩岗介绍说,开展精准扶贫工作时,驻村干部们是没有专项资金的,镇上就挤出6万元资金做工作经费。从2015年12月14日至今,精准扶贫工作入户宣讲工作已完成100%。按照州委的要求,确定贫困户,群众也都认可这项工作。由于我们这里情况比较特殊,98%以上的群众不懂汉语,工作组就承担了翻译和宣讲的主要任务,让惠民政策真正家喻户晓。

谈到今后的发展,金佩岗说,今后,我们还在要在产业发展、市场调研和考察方面做好工作。去年,像龙藏村的马鹿养殖都做得比较好。今年,要在贡青村发展藏香猪养殖,在龙藏村开展羊肚菌和藏茶种植,在赛龙村结合民俗文化,利用交通便利的优势,发展黑帐篷旅游接待点,并在这里修建传统射箭场和赛马场……

驻村干部的一天是忙碌的,工作是充实有意义的,尽管初春的大地还有些寒意,但阳光沐浴下的土地已经能够闻到春天温暖的气息。记者不由地感慨,他们是全州驻村干部的缩影,他们带着感情下乡,带着责任和情谊帮助村民,当好政策宣传员,当好农村工作的调研员,当好基层党建工作的指导员,当好强村富民的联络员,切切实实为群众办事,办好事,我们有理由相信,不久的将来,脱贫致富不再遥远!

记者
走基层